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Ζήτημα 2ο  
1. 

       α. Σταθερότερος είναι ο πυρήνας:
1

A
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β. Αιτιολόγηση: Είναι γνωστό ότι για την σταθερότητα ενός πυρήνα λαμβάνουμε 
υπόψην την ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο. Οι πυρήνες: 
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 έχουν τον ίδιο αριθμό νουκλεονίων, άρα ο 
1

A
Z X  

που έχει την μεγαλύτερη ενέργεια σύνδεσης θα έχει και την μεγαλύτερη ενέργεια 
σύνδεσης ανά νουκλεόνιο και θα είναι ο πιο σταθερός. 

2. 
α.   4 14 17 1

2 7 8 1Ηe N O H+ → +   

β.     222 * 222
86 86Rn Rn γ→ +   

3. Ο δείκτης διάθλασης ορίζεται από την σχέση:
ocn

c
=   

όπου   C0: η ταχύτητα του φωτός στο κενό. 
και     C: η ταχύτητα του φωτός στο οπτικό μέσο. 
Επειδή όμως το C0 είναι η μεγαλύτερη ταχύτητα που υπάρχει στη φύση θα ισχύει C0 > C, άρα το 
κλάσμα C0/C θα είναι μεγαλύτερο του 1. Άρα θα είναι και n > 1 
 

4. σχολικό βιβλίο, σελ. 19: "Ας δούμε τι συμβαίνει  ........... λ1 > λ2 
 
Ζήτημα 3ο 
 

1.   En1 = Ε1 +10,2 = -3,4  eV  
         En2 = E1 +12,09 = -1,51  eV  
         En3 = E1 +12,75 = -0,85  eV 

 

2. Από τον τύπο: θα είναι: 1
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Όμοια: 1
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  3.  

 

 
 

4. Εφόσον το ηλεκτρόνιο θα βρεθεί σε περιοχή όπου η επίδραση του ηλεκτρικού πεδίου του 
πυρήνα είναι μηδέν, σημαίνει ότι έχει συμβεί ιονισμός. Θα είναι: 

 
Ειον = Ε ∞- Ε1 == Ειον =0 - (- 13,6) →  Ειον = 13,6 eV 

Εφόσον το ηλεκτρόνιο έχει K = 6,29 eV η ενέργεια του φωτονίου που προκάλεσε τον ιονισμό 
θα είναι: 

Εφ = Ειον + Κ → Εφ = 19,89 eV. 
 

Ισχύει:
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 Ζήτημα 4ο 
V = 16575 V 
A. 
A.1 Η ενέργεια που θα λάβει κάθε ηλεκτρόνιο από το κύκλωμα θα είναι: 
ω = q∙V = e∙16575 V ⇒  ω = 16575 eV 
 
Η ίδια ενέργεια σε joule θα είναι: 
ω = 16575∙1,6∙10-19 j ⇒  ω = 26520⋅10-19 j 
 
Θ.Μ.Κ.Ε. Κτελ. - Καρχ. = ω 
 
Όμως: Καρχ. = 0 (γιατί τα ηλεκτρόνια αρχικά είναι ακίνητα). 
Άρα: Κτελ. = ω = 26520⋅10-19 j ή 16575 eV 
 
Α.2 Εφόσον όλη η κινητική ενέργεια κάθε ηλεκτρονίου μετατρέπεται σε 
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ενέργεια φωτονίου σε μία μόνο κρούση, θα 

είναι:
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Β. 
Β.1 P2 = 4P1 ⇒ V2∙I = 4V1∙I ⇒ V2 = 4V1 ⇒ V2 = 66300 V 
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B.2 

min1
1 min1 2 min1 min1

min 2
min 2 1 min 2

min 2
2

12
12

min 2 min 2

λ
λ λ λ4 λ
λ λ 4λ

75 10λ λ 18,75 10
4

−
−

=  = ⇒ = ⇒ =
=

⋅

= ⇒ = ⋅

hc
eV V
hc V
eV

m

  

 
Πιο διεισδυτική είναι η δεύτερη ακτινοβολία γιατί έχει μικρότερο μήκος κύματος 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


